



2021/2022. II. félév A tavaszi szemeszter információi

1

A NAGYVÁRAD TÉRI ELMÉLETI TÖMB DÍSZTERMÉBEN RENDEZETT ÜNNEPSÉGEN 79 KONDUKTOR VEHETTE ÁT DIPLOMÁJÁT 2022.JÚNIUS 29.

A PAK 79 sikeresen záróvizsgázó végzős hallgatóját a Semmelweis Egyetem Nagyvárad téri Elméleti Tömbjének dísztermében, ünnepélyes oklevélátadó keretében fogadták konduktorra. A végzős hallgatókat Feketéné dr. Szabó Éva stratégiai és fejlesztési rektorhelyettes köszöntötte elsőként. *”A konduktív nevelési rendszer fontos eleme, hogy a test erőforrásait a szellem akár képes pótolni, ha szükséges. Hogy a kettő együtt alkot egységet, és ha az egyik valamiért gondozásra szorul, a másikat is támogatni kell. És akkor a kettő együtt le tud győzni olyan akadályokat is, amikre külön-külön nem képesek. Ez számomra az Önök áldozatos munkájának egyik kulcsa és fontos értéke”*- fogalmazott ünnepi beszédében a rektorhelyettes. Kiemelte, Pető András tanítása a magyar szellemi kincsek, hungarikumok között is kimagasló értéket képvisel. A konduktív nevelést az egész világon ismerik, elismerik és követik. „Petősnek” lenni ma Magyarországon és nemzetközi szinten is különleges megtiszteltetésnek számít - hangsúlyozta Feketéné dr. Szabó Éva, hozzátéve, hogy a Semmelweis Egyetem rektori vezetése nevében büszke arra, hogy intézményeik immár közel 5 éve erősítik egymást az oktatás, a kutatás és a gyógyítás területén egyaránt.

2

MEGJELENT A TUDOMÁNY ÉS HIVATÁS 2022 ÉV 1. száma 2022.JÚNIUS 27.

A *Tudományos közlemények* rovatban hat, az oktatóink és kutató kollégáink kutatási területeinek sokszínűségét megmutató munkát olvashatnak.

A *Szakmai műhely* rovatban André Krisztina rendkívül aktuális tanulmányában a gemifikációval foglalkozik, azon belül is azt mutatja be, hogyan érdemes a játékosítást beemelni a tanulói értékelés folyamatába.

A *Hallgatói tehetséggondozás* rovatunkban elsőként Benkő Nikolett és Still Réka tollából olvashatunk egy írást, mely az angol és francia nyelvű szakirodalom alapján tájékozik a sérült gyermekek családon belüli helyzetéről, valamint a sérült gyermek születésének következtében a családi rendszert érő óhatatlan változásokról.

A *Hírek, események* rovatban Vissi Tímea számol be a szemeszter kiemelt tudományos/közösségi rendezvényeiről, a kari tudományos ülésekről, a parasport napról, a TDK konferenciáról, valamint a Magyar Tudományos Akadémia Gyógypedagógiai Albizottságának megalakulásáról és Kari képviselőinek megválasztásáról.

Az *interjúsorozatban*: Kamenyiczky Ágnes konduktor-gyakorlatvezető kollégánkkal Kállay Zsófia, a Konduktív Pedagógiai Intézet oktatója beszélgetett.

A legfrissebb szám teljes egészében itt olvasható:

https://semmelweis.hu/pak/files/2022/06/Tudomany-es-Hivatas_2022_1_jav.pdf

FELAVATTÁK PETŐ ANDRÁS DOMBORMŰVÉT A PETŐ ANDRÁS KAR VILLÁNYI ÚTI ÉPÜLETÉBEN 2022.JÚNIUS 17.

A Semmelweis Egyetem Pető András Kar (PAK) tanévzáróján ünnepélyesen felavatták a kar névadójának, a konduktív pedagógia alapítójának domborművét a PAK Villányi úti épületében. Az eseményen jubileumi díjakat, kitüntetésekkel adták át és köszöntötték a nyugdíjba vonulókat.

„Régóta és sokakban formálódó gondolat, elképzelés öltött testet a közelmúltban az Alapítvány, a Konduktív Pedagógiai Intézet munkatársai és az alkotó, Bánkúti István jóvoltából” - kezdte ünnepi köszöntőjét dr. Földesi Renáta, a Konduktív Pedagógiai Intézet igazgatója a Konduktív Gyakorló Általános Iskola tanulójának nyitó dalát és az iskola kórusának előadását követően. Az igazgató beszédében kiemelte: azon a helyen avathatnak emléktáblát az alapító Pető András tiszteletére, ahol a konduktív pedagógia alapjait lefektette, munkatársaival kipróbálta, s haláláig folyamatosan fejlesztette.

Pető András most avatott domborműve Hári Mária emléktáblája mellé került. E két tábla egy egymás mellett szimbolizálja mester és tanítvány különleges, sokszor terhekkal teli kapcsolatát, egyben a konduktív nevelés múltját - mondta végül az igazgató. Az emléktábla alkotója, Bánkúti István is jelen volt az ünnepségen.

A SEMMELWEIS EGYETEM PETŐ ANDRÁS KAR ÉS A NEMZETKÖZI PETŐ TÁRSASÁG MEGHIRDETETTE A VII. NEMZETKÖZI RAJZ- ÉS FESTMÉNYPÁLYÁZATÁT A KONDUKTÍV NEVELÉSBEN RÉSZESÜLT GYERMEKEK ÉS FIATALOK SZÁMÁRA. 2022.JÚNIUS 16.

A pályázat témakörei: 1. KEDVENC KONDUKTOROM, KEDVENC ORVOSOM 2. AZ ORSZÁG, AHOL ÉLEK 3. TERMÉSZET, ÉVSZAKOK, AHOGY ÉN LÁTOM 4. SZABADON VÁLASZTOTT. A pályázat elbírálása 3 korcsoportban külön-külön történik 8 éves korig 8-12 évesek 12- 18 éves fiatalok.

Beküldési határidő: 2022. szeptember 30.

A nyertesek ünnepélyes kihirdetésére online módon, a 11. Konduktív Nevelési Világkonferencián kerül sor 2022 őszén. A pályázatra beérkezett művek egy része az érdeklődők számára kiállításokon, és az interneten is megtekinthető lesz. További információk: <https://semmelweis.hu/peto-pedint/szolgaltatasaink/versenykiirasok/>

MEGÚJULT ENERGETIKAILAG A PETŐ ANDRÁS KAR KÚTVÖLGYI ÚTI TÖMBJE 2022.JÚNIUS 10.

Két év alatt, több mint egymilliárd forint értékű beruházással cserélték le a nyílászárókat és korszerűsítették a fűtési rendszert a Semmelweis Egyetem Pető András Karának (PAK) Kútvölgyi úti épületében. A munkálatok alatt mind a konduktív ellátást, mind az oktatást folyamatosan fenntartották - hangzott el a projektzáró rendezvényen. A közel 1,1 milliárd forintos támogatásból, két év alatt megvalósuló fejlesztésről szólva dr. Hankó Balázs elmondta, a beépített mintegy 2300 négyzetméter műanyag- és 1300 négyzetméter alumínium nyílászáró, a két modern, nagyteljesítményű kondenzációs gázkazán, valamint a több mint félezer új radiátor költséghatékonyá teszi a működést, javítja a hallgatók és a konduktív nevelésben résztvevők komfortját.

A most lezárult energiahatékonysági fejlesztés során megújult a Kútvölgyi úti épület kazánházi technológiája és hőközpontja, többek között új és modern radiátorok kerültek az épületbe és több mint 1200 nyílászáró cseréje történt meg. A projekt, a Magyar Állam támogatásával, a Széchenyi 2020 program keretén belül 761 973 800 forint vissza nem térítendő támogatást használhatott fel, amely kiegészült további hazai és saját forrással.

ÉV DOLGOZATA VERSENY 2022.JÚNIUS 8.

Év dolgozata verseny Június 8-án került megrendezésre az immár hagyományosnak mondható Év dolgozata verseny döntője. Az Év dolgozata versenybe azok a záródolgozatok kerülhettek, amiket az opponensek jelöltek, majd a verseny zsűrije a jelölt dolgozatokat elbírálta, és a felállított pontszám alapján kiválasztotta a legkiválóbb munkákat.

Az idei évben 11 IV. évfolyamos hallgató mutathatta be záródolgozata keretében végzett munkáját a verseny döntőjében. 1. helyezést ért el Bálint Adrienn, 2. helyezést Szita Klaudia, 3. helyezést Tüttő Nikolett.

A hallgatók munkájuk szélesebb körrel való megismertetésére publikációs lehetőséget kaptak a *Tudomány és Hivatás folyóirat Hallgatói tehetséggondozás* rovatában.

APÁCZAI CSERE JÁNOS DÍJBAN RÉSZESÜLT GRUBER MÓNIKA 2022.JÚNIUS 1.

Pedagógusnap alkalmából köszöntötték a Pesti Vígadóban az ország legkiválóbb tanítóit és tanárait.

Végtelen büszkeség, hogy az Apáczai Csere János díj díjazottjai között köszönhattuk Gruber Mónika munkatársunkat, a Semmelweis Egyetem Pető András Pedagógiai Szakszolgálat vezetőjét is, aki hosszú-hosszú évek óta töretlen lelkesedéssel, szakmai profizmussal és alázattal szolgálja a konduktív pedagógia, a korai fejlesztés ügyét és áll ki annak fontosságáért! Sok szeretettel gratulálunk!

SZAKKÖNYVEKKEL ÉS EGYETEMI KIADVÁNYOKKAL BŐVÜLT A PAK ILLYEFALVI KÉPZŐHELYÉNEK KÖNYVTÁRA 2022.MÁJUS 31.

A Pető András Kar konduktor BA kihelyezett képzése 6. éve töretlenül működik Illyefalván a Keresztyén Ifjúsági Diakónia (KIDA) Képző-és Konferenciaközponttal együttműködésben. A magyar kormány által biztosított finanszírozási feltételekkel a képzés célja, hogy a határon túli magyar lakta területeken konduktor végzettségű szakemberek biztosítsák a jövőben a központi idegrendszer sérülése következtében dominánsan mozgásproblémával küzdő gyermekek és felnőttek folyamatos konduktív pedagógiai fejlesztését a jelenlegi intervallum ellátás mellett. A képzés elméleti és gyakorlati órái az illyefalvai képzési központban zajlik a Pető András Kar oktatói és konduktorai vezetésével három hetes tömbösített képzési rendszerben. A képzőközpontban kialakításra került a hallgatók tanulását segítő Könyvtár is, mely részére Feketéné dr. Szabó Éva stratégia- és fejlesztési rektorhelyettes asszony - tolmácsolva Rektor úr üdvözlését -átadta a Semmelweis Egyetem ünnepi kiadványait.

A Pető András Kar dékánja pedig, a kar legújabb szakmai kiadványait és tankönyveit adta át oktatótársai jelenlétében 10 kiadványból 35 példányt.

A KIDA központ vezetője, Kató Ibolya asszony megköszönve a könyvállomány bővítését, elmondta, hogy az online világban biztosított elérhetőségen túl nagy öröm a hallgatók számára, hogy nyomtatott formában is elérhető számukra a legújabb és nap, mint nap használt szakirodalom.

Február 21-én a Magyar Paraspport Napja alkalmából a Lélekmozgató program keretében rendhagyó testnevelés órán vehettek részt a Semmelweis Egyetem hallgatói. Az esemény a Pető András Kar - dr. Túri Ibolya tudományos dékánhelyettes - és az SE Testnevelési és Sportközpontja - Várszegi Kornélia, a sportközpont igazgatója - közös szervezésében került megrendezésre, a Magyar Paralimpiai Bizottság és a Fogyatékosok Országos Diák-, Verseny- és Szabadidősport Szövetsége szakmai támogatásával. A szervezők célja a parasportokkal kapcsolatos ismeretek bővítése és a társadalmi szemléletformálás volt. A rendezvényen három parasportágat próbálhattak ki a hallgatók: az adaptív evezést, a bocciát és a paravívást.

**A SEMMELWEIS EGYETEM PETŐ ANDRÁS KAR TUDOMÁNYOS DIÁKKÖRI KONFERENCIA EREDMÉNYEI 2022.
2022.FEBRUÁR 11.**

Február 9-11. között zajlott online szintérben a Semmelweis Egyetem hat karán a Tudományos Diákköri Konferencia válogató fordulója. Ezen a rendezvényen a Pető András Kar kutatást folytató diákjai a Konduktív pedagógia és neveléstan szekcióban mutatták be folyamatban lévő kutatásukat. A zsűri tagjait a Pető András Kar oktatói és kutatói alkották: dr. Földesi Renáta, dr. Lengyel János, Leszko Dóra, dr. Mascher Róbert és Feketéné dr. Szabó Éva. A kari szekcióban a következő hallgatók szerepeltek munkájukkal: Gazdag Flóra: Hazai idősothtonok kulturális programjainak és szakemberellátottságának feltérképezése az adatok tükrében. Témavezető: dr. Pintér Henriett Haga Orsolya: Pedagógusok véleménye a fonológiai tudatosságról, és szülői programokról írásbeli kikérdezés alapján. Témavezető: dr. Pintér Henriett Horváth Hanna: A következtetés fejlesztése mesékkel. Témavezető: dr. Pintér Henriett Lakó Liza: A „szándékos élet” Pető András és Dienes Valéria pedagógiai-filozófiai mozgásértelmezésének összehasonlító vizsgálata. Témavezető: dr. Balogh Brigitta Molnár Orsolya és Kornis Krisztina (Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Kar): A konduktív nevelésben résztvevő cerebrál paretikus gyermekek körében végzett mechanikus és elektromágneses kezelési módszer alkalmazásának tapasztalatai. Témavezető: dr. Mayer Ágnes és dr. Túri Ibolya Nagy Andrea: A ritmikus intendálás és az eurytmia összehasonlítása. Témavezető: dr. Balogh Brigitta Tankó-Farkas Kinga: Tervezett beszédintervenció elméleti megalapozása nemzetközi bírálati rendszerű szakirodalmi források alapján. Témavezető: dr. Pintér Henriett.

A hallgatók munkáit a zsűri a következőképpen ítélte meg: *I. helyezett: Lakó Liza, továbbá Molnár Orsolya és Kornis Krisztina II. helyezett: Haga Orsolya III. helyezett: Horváth Hanna*

**TÖBB MINT 3000-EN VETTEK RÉSZT AZ EGYETEM ONLINE NYÍLT NAPJÁNAK PROGRAMJAIN
2022.FEBRUÁR 1.**

A Semmelweis Egyetem január 27-i online nyílt napján bemutatkozott az intézmény mind a hat kara, középfokú szakképző iskolái és tehetséggondozó programja is. Az orvos- és egészségtudományok iránt érdeklődő középiskolások és szüleik interaktív előadások, érdekes kisfilmek és bemutatók révén ismerhették meg az itt folyó képzéseket, a hallgatói életet, az ösztöndíj- és karrierlehetőségeket. A karok hallgatói fórumain kérdezni is lehetett az egyetem hallgatóitól, oktatóitól. A programokon több mint 3000 érdeklődő vett részt.

A *PAK online nyílt napján* dr. Tenk Miklósné dr. Zsebe Andrea dékán köszöntötte a konduktor alapszak iránt érdeklődőket, majd egy kisfilm segítségével mutatták be konduktori hivatás szépségeit. Dr. Matos László oktatási dékánhelyettes tájékoztató előadásban ismertette a konduktor alapképzés felépítését, majd Muzslai-Bizik Hanna konduktor azt mutatta be, hogyan telnek egy konduktor napjai, miről szól ez az egyedi magyar módszer, mitől több ez, mint egy munka, és miért egyedülálló a világon ez a fejlesztési rendszer, ezt követően pedig kitért az elhelyezkedési lehetőségekre is. Dr. Balogh Emese Celesztta, a Karrieriroda osztályvezetője a felvételi eljárásról

beszél, külön kiemelve a konduktor alapszakra történő jelentkezés specifikumait, különös tekintettel az alkalmassági vizsgára.

A Pető András Kar online programjaira sokan voltak kíváncsiak, a hallgatói fórumon több mint 40 kérdést tettek fel - mondta el Németh Eszter, a kar Hallgatói Önkormányzata Oktatási Bizottságának tagja. Az érdeklődők elsősorban az ének, a beszéd és a testnevelési alkalmassági vizsgákról kérdeztek, például azt szerették volna megtudni, hogy képzetlen énekhanggal vagy valamilyen sérüléssel bekerülhetnek-e a karra, de többen arról is érdeklődtek, hogyan válhat valaki a hallgatói önkormányzat tagjává - tette hozzá.

12

TUDOMÁNYOS ÜLÉSEK 2022.TAVASZ

A 2022. évi első félévében a havonta megrendezésre kerülő tudományos ülések témája a karon jelenleg zajló, vagy előkészítés alatt álló kutatások bemutatása. A februári alkalommal Zimonyi Nóra a Transzlációs Medicina Program hallgatója mutatta be doktori disszertációjának témáját a Végrehajtó funkciók vizsgálata CP-vel élő gyermekek körében. Márciusban a Gyógyszerésztudományi Kar és a Pető András Kar közös kutatását és már meglévő eredményeit ismertette dr. Zekó Romána (SE GYTK) és Vissi Tímea (SE PAK).

Áprilisban került sor a Transzlációs medicina program következő hallgatójának bemutatkozása, Pulay Márk előadásának címe: Elektromágneses vibrációs kezelés hatásvizsgálata konduktív nevelésben résztvevő CP-s gyermekek körében.

Májusban két, karok közötti együttműködés keretei között tervezett kutatással ismerkedhettek meg a résztvevők. A PAK és FOK közös, a Kutatás a fogászatban speciális ellátást igénylő gyermekek szájhygiéniájával kapcsolatban című kutatását dr. Németh Orsolya (SE FOK) ismertette, a PAK és az ÁOK közös vizsgálatát, A Parkinson lehetséges előrejelzésének lehetőségei speciális eszközhasználat keretében címmel Pásztorné dr. Tass Ildikó (SE PAK) mutatta be.

13

MTA GYÓGYPEDAGÓGIAI ALBIZOTTSÁG 2022. JANUÁR

2022 januárjában a Magyar Tudományos Akadémia Pedagógiai Bizottságának keretein belül Gyógypedagógiai Albizottságot hozott létre, melynek elsődleges célja a gyógypedagógia területéhez kapcsolódó tudományos-szakmai kérdések megvitatása, javaslatok, állásfoglalások megfogalmazása. Az albizottság keretein belül a bizottsági tagok között a gyógypedagógia képviselői mellett a konduktív pedagógia és a fogyatékoságtudomány szakemberei is képviselik magukat.

Az albizottság ösztönözni kívánja a tudományközi együttműködést, erősíteni a szakmai-tudományos kommunikációt, valamint feladatának tekinti a szakmai ismeretterjesztés, társadalmi szemléletformáló tevékenység támogatását tudományos és szakmai rendezvények, konferenciák, workshopok stb. rendezésével. Az albizottság elnöke: dr. habil. Perlusz Andrea, a tagok között a konduktív pedagógiát képviselik dr. Tenk Miklósné dr. Zsebe Andrea, Feketéné dr. Szabó Éva, dr. Földesi Renáta és dr. Túri Ibolya.

14

SEMMEIWEIS EGYETEM PETŐ ANDRÁS KAR PEDAGÓGUS SZAKVIZSGA SZAKSZOLGÁLATI TERÜLETEN PEDAGÓGUS SZAKVIZSGA SZAKSZOLGÁLATI TERÜLETEN KÉPZÉSRŐL INFORMÁCIÓK

A 2021/22-es tanévben elindult a Pedagógus szakvizsgás képzés levelező tagozaton, 23 fővel az ország különböző részeiről. A képzésben résztvevőhallgatók végzettség szerinti megoszlása: konduktor: 13 fő; gyógypedagógus: 10 fő. Sikeres szigorlati vizsgát tettek mindannyian. A 2022/23-as tanévben is indítani fogjuk a képzést. A jelentkezési határidő 2022. augusztus 21. Részletek az alábbi linken találhatóak: <https://semmelweis.hu/pak/oktatas/tovabbkepzes/szakvizsga.pak@semmelweis-univ.hu> kérdésekre a következő e-mail címen válaszolunk:

Összeállította: dr. Földesi Renáta, dr. Mascher Róbert, dr. Matos László
Szerkesztette: Miklós Emese
e-mail: miklos.emese@semmelweis-univ.hu
SE PAK Dékáni Hivatal, 1125, Budapest, Kútvölgyi út 8.